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- Comptem

1. Escriu el nombre que completa cada seérie.

anterior

- _%O%O%@%@%
egui@%@%@%@% — - -

2. Completa les frases.

El nombre segUent de 3 059 és

El nombre anterior a 6 840 és

3. Omple els espais blancs i completa les series.

(50365083509~ (st~
e dHemdh~(_ eI



Data:

4. Completa les seéries.

a) De 10 en 10:

b) De 100 en 100:

EDEDCOCOO

c) De 1000 en 1000:

EDEDC OO



- Representem nombres a abac

1. Fixa't en lexemple i escriu el nombre representat a cada abac.

2. Fixa't en lexemple i representa els nombres segients als abacs.




Dat )

3. Representa al segon abac un nombre més gran amb la mateixa quantitat
de boles que hi ha al primer abac.

( (e
e —

~—

1000 100 10 1
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(oe—
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- Sumem tot saltant

1. Situa aquests nombres a la linia numerica.

21471490, 2 781i 2 504.

1500 2000 2500 3000

2. Esbrina a quin nombre arribes.

a) Situa el nombre 5 270 a la linia. A partir dJaquest nombre, fes 2 salts de 1000 cap
endavant i indica a quin nombre has arribat.

5000 6000 1000 8000

b) Situa el nombre 7 406 a la linia. A partir daquest nombre, fes 4 salts de 100 cap
endavant i indica a quin nombre has arribat.

1400 1500 1600 1800 1900



/)

3. Fes les sumes saltant sobre la linia.

+ 1000 +200 +20 +10+10+6 +2
il — T T T Y T

o1k

L3720l 135 S

+ 1000 +100 +100 +100 +20 +6o

L4326

3163 2165 R

+ 1000 + 1000 +100 +LO+20+5

204" el 3318 .




-@ Restem tot saltant

1. Fes les restes saltant sobre la linia.

-4 -20-100 -100 -100 -100 -100 -1000
' 2 Y e Ve e e N

L4363

D -@D--- - -

-3 -10-10 -50 - 200 - 1000

10



Data )

2. Fes les restes tot calculant el salt que cal fer per arribar dun nombre a un
altre.

O - G

1524 802U 8L2L  8L5L 8L58
6524
LOOS 18 88 S
=z T
2888 3888 3988 3998 LOOO LOOS

1888
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- Estimem

1. Estima el resultat de les operacions i pinta el requadre del color
corresponent en cada cas.

D@D -

+ 1000 + 1000

O 1000 2000 3000 [LOOO 5000 6000 1000 8000 9000 10000
3824

D@D - O

oLO0 6500 6600 6100 6800 6900 1000 HMOO 1200 1300 1LOO

D D -

O 1000 2000 3000 LOOO 5000 6000 1000 8000 9000 10000
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2. Respon les preguntes tenint en compte que les taques tapen algunes
xifres.

462 + 2

462 + 200

Els resultats possibles es troben entre <: 462 4 299
+

El resultat més petit que podriem obtenir és

El resultat més gran que podriem obtenir és

613 + 52%

Quin és el resultat més petit que podriem obtenir?

Quin és el resultat més gran que podriem obtenir?
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- Fem servir les taules

1. Pinta un rectangle de 3 files i 8 columnes.

Quants quadradets has pintat? _ _ _

3vegades 8és _ _ _ _

3x8=_

2. Pinta un rectangle de 4 files i 4 columnes.

Quants quadradets has pintat? _ _ _

4 vegades 4 és _ __ _

4x4=_

3. Pinta un rectangle de 6 files i 2 columnes.

Quants quadradets has pintat? _ _ _

6vegades2és_ ___

6x2=_
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4. Quants punts hi veus?

e 06 e ¢
e 06 e ¢
— __punts.
e 06 e °¢
e 06 e ¢
Quina multiplicacié representa la situacié anterior? _ ___ _ _
5. Quants punts hi veus?

@ ® @ ®

@ @ ® @
— _ _punts.

® ® @ ®

® @ ® @

Quina multiplicacié representa la situacié anterior?
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- Practiquem

Hem dibuixat 2 cucs de longitud 3 sobre la Graella del 100 i hem marcat 1de
les caselles per indicar on esta el cap. El pes de cadascun és la suma dels 3
nombres que el formen.

1. Dibuixa en cada cas un cuc de longitud 3 tot seguint les indicacions.

a) Cuc que pesa menys de 100

A A____=____ R ENEAE SK:iE?

b) Cuc que pesa entre 100 i 150 LA K53 KEH R K SN A RS (S S
21122123 2425|262 1] 2812930

b __=____ 31132133|3: 135|363 38]3a |=0
b fu2fus o Jus fue |utus|ualso
5115215356 55 |56 515854 |60

c) Cuc que pesa entre 150 i 200

A+ ____=____ o1]e2jo3jolosS|eof6 je8le9] 10
M2 B fisto] 11118119180

d) Cuc que pesa més de 200 :
8148233184 |85]86|8 188 89190
e+ +____=____ ﬁ4q2q3quq5q6q?q8qu@

2. Quins son els cucs de longitud 3 que pots tenir de manera que el seu cap
sigui a la casella 407

Dibuixa'ls i calcula quan pesa cadascun.

A0+ ____+____=____ (123 ]ulsle]l3]s]a]o)
A0+ o+ - 1 {12 113 | 15 e 117 118 14 |20
2112212324125 2612712829 | 30
40+____+____=____ 31132133134 135 |36]31]38]39 Ju0
w2 fu3us Jus Juelut|us]ua ls0
40 + _ + =

514521535455 56151158159 |60
40+ _ +_ = 61]62|63|6u]e5|66|6 686470
T I20 1356t 18119180
40+ + =
8118218318LI85186181188)84990
40 + N _ 91| 92] a3 au]as a6 ]93] as] a0
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. ."/;h

3. Quants cucs de longitud 3 pots tenir de manera que el seu cap sigui a la
casella 647

1112 113 14 15 16 |11 118 119 |20
21 22123 124125 | 262 128129 |30
31 3233|134 |35 |36} 313839 |40
LIfL2fu3qul us jhojuussd |50
ON52|53 5L 1551565 1]58]159 160
o1]62)63|ok|e5S|eolet]e8l69] 10
M2 183 ote] 11 18119180
81182]183]8L|85|86(81]88]89]90
A 192]93]9L |95 |96 91| 98] 99100
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Sumem i restem descomponent

2. Resta.

S
s
S
£

NO
_~
O
V)
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3. Respon aquestes preguntes sumant o restant per descomposicié.

a) La distancia per carretera entre Florencia i Bilbao és de 1420 km, i la distancia
entre Bilbao i Lisboa és de 465 km.

Quants quilometres he de recérrer si vull anar de Floréncia a Lisboa passant per
Bilbao?

Decideix si has de fer

una suma o una resta.

a
ZpeC

18

Resposta: He de recérrer quilometres.

b) Al meu poble hi ha 8 675 habitants, dels quals 1 350 tenen mascotes. Quantes
persones del meu poble no tenen mascotes?

A

5 {\{‘
O

1@

Resposta: persones del meu poble no tenen mascotes.
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-@ Sumem descomponent

1. Suma.

LOY<—
Ol
LOHM
_TJ)\CN
+

5 2
o) | BB
+
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2. Respon aquestes preguntes tot sumant per descomposicié.

a) Per a un concert s’han venut 1 234 entrades, perd encara queda espai per 166

persones més. Quantes persones hi haura a lauditori quan s’hagin venut totes les
entrades?

persones.

b) A la bossa, hi porto 750 g de cigrons i 450 g de llenties. Quants grams de llegums
porto en total?

grams de llagums.
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Restem descomponent

1. Resta.

NS
Q)
—
N

[@V)
||
S |
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2. Respon aquestes preguntes tot restant per descomposicié.

a) La banda de lescola de mUsica necessita un local per fer el concert de final de
curs. El lloguer de lauditori de la biblioteca val 1 300 €, pero el del centre civic
costa 260 € menys. Quant val llogar el centre civic?

Resposta: Llogar el centre civicval __ _ _ _ _ €.

b) La fabrica de torrons tenia previst fer 4 250 barres de torré per a la campanya de
Nadal, perd una de les maquines es va espatllar i només se n"han pogut fer 2 625.
Quantes barres de torr6 els han faltat?

barres de turré.
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- Pensem en les taules

1. Digues quants cercles hi ha en cada cas. Recorda que has de tenir en
compte els que estan ocults!

e0000 ol
.f-‘-
-4 o
° ¢
o

4 vegades 5 és 5 vegades 4 és

00000000
"--‘-‘-
@ (
@ ¢
o

"‘-“---
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=6X0L =8%0L =/X0L =9X0lL =GXQ0L =y x0L =gx0l =cx0oL =LX0L
=6X6 =8%X6 =/%X6 =9X6 =GX6 =¥X6 =2X6 =CX6 =LX6
=6X8 =8X%8 =/X8 =9X8 =GX8 =¥Xx8 =gXx8 =Cc*8 =LX8
=GR =R it =O% L =0 =vxL i P =i, K. =R
=649 =8X%9 =£*9 =gx9 S5R0 =¥Xx9 =g%0 =&X9 =%5
=g%S =8%xg SRS =gx5 =5%g =¥Xxg =SFse ="y =LXS
=Xl =8Xv =Xy =gx{ =GXy =vxv =gXy =Xy =LX¥
=6Xg =8Xg ={Xg =g%g =Sxg =yxg =gxg =cX¢g =lXg
=6Xc =8Xc =/Xc =9X¢ =GXx¢ =¥xc =$X¢ =c*¢ =LXc
=6 =8Xl =% =g%L =G2L =l =Gl 7l =],

Data:
Completa tots els resultats que puguis deduir de les cel-les que no

Completa les cel-les dels resultats que recordis.
has pintat.

2. Pinta de groc els resultats de les taules que ja hem estudiat.
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